
Úlohy zadané žiakom počas samoštúdia 23.11. – 27.11.2020

Občianska náuka

9.ročník

Trhový mechanizmus – prepísať

Trh – miesto, kde sa stretáva kupujúci a predávajúci, aby sa dohodli na kúpe a predaji tovaru za určitú cenu

Trhový mechanizmus – -je proces, do ktorého vstupuje DOPYT a PONUKA a výsledkom je CENA

Dopyt – predstavujú SPOTREBITELIA

- je  množstvo tovarov a     služieb  , aké sú spotrebitelia ochotní kúpiť za určitú sumu

- o tom, čo kúpiť, závisí od  : ceny tovarov, množstva žiadaného tovaru, výšky príjmov spotrebiteľa, 
záľuby, móda, cena iných výrobkov...

Ponuka – predstavujú VÝROBCOVIA

- je množstvo tovarov, ktoré chcú výrobcovia predať za určitú sumu

- ich ponuka závisí od : ceny tovaru, množstva tovaru, nákladov spojených s ich výrobou

Cena – závisí od vzťahu medzi dopytom D a ponukou P

 ----) ak je dopyt   vyšší   ako ponuka   , znamená to, že : na trhu je málo určitého tovaru

 : výrobcovia dvíhajú ceny

Napr. – Frozen – lego, bábiky, hry, oblečenie – takmer všetci kupovali – výrobca mal zisk, dvihol cenu

---) ak je dopyt   menší   ako ponuka  , znamená to, že: na trhu je prebytok tovaru

         : výrobcovia znížia cenu ale aj výrobu výrobku

Napr. spinery – najprv to chceli všetci mať, ale potom to už mal každý, až sa to už vôbec nepredáva 

Dú: prečítať si učivo z učebnice – na stranách 19-21

Poznámky prepísať, odfotiť a zaslať na edupage.


